

Бригада умелых и дружных

...Они только что возвратились из очередной поездки на станцию Айырлы. Одни за другие вошли в операторскую и выложили на стол свой маршрутные листки.

Оператор М. Панина просмотрела их и не могла скрыть улыбки:

— Как всегда, тяжеловесный?

Да, в графе, где отмечается вес состава, стояла цифра, на 210 тонн превышающая норму.

В книгу учета оператор записала и другую, не менее важную цифру: 186 килограммов. Она обозначает количество склономенного за поездку жидкого топлива.

Итак, за одну поездку сотни тонн дополнительного в плане груза и десятки килограммов сбереженного топлива прибавили к своему счету в один из последних дней августа машинист тепловоза локомотивного депо Михаил Наумов и его помощник и напарник по труду Борис Девятов.

Этих людей в коллективе локомотивного депо нередко называют авторами «рекордов», мастерами вождения больших грузовых составов. Так оно и есть. Достаточно познакомиться с результатами трудовой деятельности бригады в составе Наумова и Девятова, чтобы убедиться: они могут и умеют работать! Если подсчитать сверхплановые грузы, перевезенные передовиками- тепловозниками бригады по различным маршрутам с начала этого года, то цифра, наверняка получится многозначная. Ведь только в августе — одном из восьми прошедших месяцев четвертого года семилетки — Михаил Наумов и Борис Девятов добавили в «фонд сверхплановых грузов» около 700 тонн. По стальным магистралям отделения дороги бригада дружных провела за один месяц пять тяжеловесных составов.

Каждому железнодорожнику ясно, что привести тяжеловес — это подделка. Гораздо труднее и почетнее совместить сверхплановые грузы с склономенным топливом. Это правило стало одним из основных в работе бригады Наумова. Машинист и его помощник, в совершенстве овладев техникой вождения больших грузовых составов, отлично совмещают технические и экономические показатели. Не случайно в прошлом

лом месяце выше трех тонн топлива они сберегли в поездках: количество вполне достаточное для того, чтобы привести до Айырлы и обратно еще один тяжеловес.

Есть в повседневной работе тепловозников и другие показатели, которые порой трудно учитываются цифрами. Это, например, состояние локомотива. От этого, как известно, во многом зависят результаты поездок. Вот почему как машинист, так и его помощник особое внимание уделяют осмотру сложного технического хозяйства локомотива, контролю за работой всех узлов. Результат — безаварийная работа, строгое соблюдение сроков пробега между ремонтами.

О Михаиле Наумове и Борисе Девятове в депо отзываются не только как о хороших производственных командах. У обоих есть черта в характере, которая достойна подражания: тяга к знаниям. Они понимают, что без теоретических знаний, подкрепленных богатым практическим опытом, даже на локомотиве далеко не уедешь.

Не так давно товарищи по работе поздравили Михаила и Бориса с успешным окончанием средней школы. А через некоторое время друзей поздравляли уже с успешным поступлением в институт.

Так от вехи к вехе, от рубежа к рубежу идут молодые железнодорожники. Все новое, передовое, что появляется в практике вождения грузовых составов, не проходит мимо их внимания. Большой, полнокровной жизнью живут Михаил Наумов и Борис Девятов — одни из многих валовых армий семилетки. Они внесли и продолжают вносить свои трудовые вклады в счет обязательств ордена, в счет досрочного завершения четвертого года семилетки.

Есть на кого равняться железнодорожникам нашего города, всем производственникам.

У Лиды Сидоренко несколько специальностей. Она и сверловщица, и фрезеровщица, и слесарь. Однажды хорошо она работает на разных станках. Своим честным и добросовестным трудом Л. Сидоренко заслужила уважение всего коллектива 1-го цеха Южуралмашзавода, где она работает.

Фото Я. Гиберта.

**НОВОСТРОЙКИ
СЕМИЛЕТКИ**

На столе лежит кипа белоснежного, легкого, как пух, шелковистого волокна. Оно напоминает первоклассную мериновую шерсть, а по своим качествам даже превосходит ее. Сверхпрочные ткани, сделанные из него, отличаются поистине чудесными свойствами: не боятся влаги и моли, устойчивы против кислот и щелочей, не выгорают на солнце и не подвергаются усадке, не мнутся и не надо гладить.

Это чудесное волокно называли лавсаном. Такого волокна в природе не существует. Его создал человек искусственным путем из природного и нефтяного газа.

Мы вправе гордиться тем, что родина лавсана — наша страна. Первые это волокно было получено в лаборатории высокомолекулярных соединений Академии наук СССР. Начальные буквы названия этой лаборатории и образуют слово «лавсан». Потом его стали делать в промышленных условиях — на Курском заводе синтетических волокон. Это первое и пока единственное в стране предприятие, которое выпускает лавсан.

Не так давно здесь побывали

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 209

Вторник, 4 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

НА 1 СЕНТЯБРЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 150,9 МИЛЛИОНА ПУДОВ ХЛЕБА.

На ЮУМЗ

Н ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ. Достойный подарок готовят 44-й годовщине комсомольской организации и славному 45-летию Великого Октября комсомольцы и молодежь ремонтно-механического цеха. Они дали слово до первого ноября в нерабочее время собрать 20 тонн металлического, отремонтировать один металлокрепежный станок.

Было того, комсомольцы цеха, все как один, решили учиться, а также стать дружинниками и активно участвовать в рядах комсомольского патруля.

У Лиды Сидоренко несколько специальностей. Она и сверловщица, и фрезеровщица, и слесарь. Однажды хорошо она работает на разных станках. Своим честным и добросовестным трудом Л. Сидоренко заслужила уважение всего коллектива 1-го цеха Южуралмашзавода, где она работает.

Фото Я. Гиберта.

КУРСКИЙ ЛАВСАН

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский. Подробно ознакомившись с производством, Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость ускоренного строительства новых заводов, подобных курскому. Надо, говорил он, чтобы в ближайшее время наша страна производила как можно больше лавсанового волокна для народного потребления и нужд промышленности.

Курский завод синтетических волокон — одно из крупнейших новых предприятий семилетки. К нему, на юго-западную окраину города, ведет асфальтированная дорога, по обе стороны которой стоит лес. За зелеными сосновыми виднеются новые жилые дома, здания школы и больницы, а впереди — огромные пролеты химического гиганта. Всюду — сверкающие белизной стены и кафельные полы. Цеха залиты искусственным светом и поражают безукоризненной чистотой.

Это предприятие «точной» химии, где даже мельчайшая пылинка опасна для лавсана и может ис-

портить нить. Температура и влажность воздуха поддерживаются на строго определенном режиме. В огромных цехах многоэтажного корпуса — сложнейшее технологическое оборудование, а возле машин — люди в белых халатах. Это они каждый день создают такое превосходнейшее волокно.

Первая очередь предприятия построена в рекордно короткий срок — за один год. Проектная мощность его перекрыта примерно на одну треть. Уже в первые месяцы здесь проведена большая работа по усовершенствованию производства, значительно улучшена технология и увеличен выпуск продукции.

Завод работает стройно. Недавно завершено сооружение второй очереди, где лавсан будут получать по технологии, несколько отличной от той, которая принята на первой очереди. А в ближайшем соседстве с лавсаном скоро начнет капровое производство. Громадные корпуса его, воздушные целиком из железобетонных деталей, поднимаются все выше и выше.

На первых порах завод выпускал за сутки всего лишь сотни килограммов лавсана, а теперь — тонны. За полтора года с неболь-

молодые производственники с честью держат свое слово. Среди них немало передовиков труда, ежедневно выполняющих свои смешные задания на 130—140 и более процентов.

СЛОВО ЛИТЕЙЩИКОВ ТВЕРДОЕ. Коллектив смены чугунолитейного цеха Южуралмашзавода, которым руководят Владимир Чикин, давал слово завершить августовское производственное задание к 29 числу. Слово литейщиков не разошлося с делом. Уже 28 августа они рапортовали о выполнении своих обязательств.

Особенно хорошо потрудились здесь коллективы, руководимые бригадирами гг. Поповым, Танисенко и Кондратьевым. На днях им присвоено высокое звание бригад коммунистического труда.

Все это подсчитали выработку передовика и оказались, что в августе этого года токарь Громув уже завершил задание шестого года семилетки и стал выдавать продукцию в счет 1965 года.

— Минута час бережет, — говорит народная мудрость. Это хорошо понимает передовик Громув. Он умело распределяет свое рабочее время, заранее подготавливает инструмент.

В своем личном плане первоначально производственник записал и такие пункты: добиться права работать с личным клеймом, помочь молодому рабочему Панченко в совершенствовании профессии токара.

И вот теперь оба эти пункта выполнены. Громув работает с личным клеймом. Панченко стал неплохим металлообрабатчиком и ежедневно перекрывает смешные задания на 20—25 процентов.

Что еще можно сказать об ударнике коммунистического труда, токаре В. Громуве? Он успешно окончил первый курс машиностроительного техникума и на днях снова взялся за учебу, чтобы семилетку закончить с дипломом техника.

В. Литвиненко, начальник механического цеха завода строительных машин.

стики их не надо утюжить, выпускают маркизы, сатин, парчу, перчатки, платы, дамские кофты, перчатки, рубашки, галстуки и даже каракуль. Ткани могут вырабатываться из чистого лавсана или в смеси с шерстью, хлопком, льном. Характерно, что замечательные свойства лавсана сохраняются в тканях даже при его 50-процентном содержании.

Области применения лавсана поистине безграничны. Лавсан водонепроницаем. Из него можно делать такие вещи, как брезент, пожарные рукава, солдатские палатки, легкие и долговечные шланги для искусственного орошения, одежду пастухам, рыбакам, трактористам — всем, кто работает под открытым небом, покрытия для спасательных лодок, верх для автомобилей, паруса.

По концу семилетки курские химики намечают устроить производство лавсана. Кроме установки дополнительного оборудования на существующих площадях, решено построить третью очередь завода.

Курский лавсан — чудесное золото руно, созданное умом и руками наших ученых, инженеров, рабочих. У него — богатые перспективы, большое будущее.

А. ПОПОВ,

г. Курск.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ КЛУБОВ И ДОМОВ КУЛЬТУРЫ

ДОБРО пожаловать!

Народный театр музыкальной комедии Дома культуры нефтяников вступает в свой четвертый театральный сезон. Сейчас обявлен новый дополнительный прием в труппу самодеятельного театра.

В отличие от прошлых лет, теперь прием в народный театр производится без конкурсных проверок. Каждый желающий участвовать в работе самодеятельного коллектива может записаться в хор, хореографическую группу, оркестр. С новичками будет организована студийная подготовительная работа. Начнут работать вокальная и балетная студии, где будут также обучать актерскому мастерству.

Мы приглашаем в народный театр всех любителей музыкальной комедии, вне зависимости от возраста. Двери Дома культуры нефтяников широко открыты для участников художественной самодеятельности.

В текущем сезоне первой премьерой народного театра будет музыкальная комедия азербайджанского композитора Р. Гаджиева «Ромео — мой сосед», повествующая о жизни молодежи, о любви и дружбе.

Е. Саперников, председатель бюро народного театра.

В НАЧАЛЕ июня в городе состоялось собрание партийного актива, на котором обсуждался важный вопрос идеологической работы — воспитание молодежи в духе коммунистической сознательности. В адрес работников культуры реждений тогда было высказано много критических замечаний о недостатках в организации и проведении досуга молодежи.

Правление Дома культуры никалькомбината, стремясь перестроить работу, приступило к устранению недостатков, деятельно занялось внедрением новых форм содержательного отдыха молодежи, особенно в летний период.

В первую очередь мы решили систематически проводить массовые молодежные вечера отдыха — «молодежные субботы». В канун Всесоюзного Дня физкультурника правление Дома культуры совместно с комитетом комсомола комбината (секретарь тов. Нуждина) провели массовое гуляние молодежи в парке пос. Никель. Вечером сотни молодых никельщиков заполнили площадки парка. Оживление и веселье царило в аллеях, в местах, отведенных для затейных игр и аттракционов.

Первая «молодежная суббота», проведенная в парке, показала, что веселый, содержательный отдых лучше всего можно организовать силами работников Дома культуры при горячей поддержке комсомольских активистов.

Однако после проведения первого гуляния последующие молодежные субботники вошли в русло обычных «мероприятий». В парк вновь пришли скуча и се-

ность. Почему это произошло? В этом повинны, на наш взгляд, прежде всего комсомольские вожаки. Достаточно сказать, что на «молодежные субботы» ни разу не заглянули комсомольские секретари цеховых организаций, охладившие к своей работе и массовикам-затейникам.

Когда мы спросили у членов комитета комсомола, почему они не интересуются молодежными вечерами отдыха, почему исчезли из парка массовики, нам самым серьезным образом заявили:

— У нас нет средств...

Какие нужны средства, чтобы организовать содержательный досуг в парке? Это отговорки, объясняемые лишь безразличием к выполнению своего комсомольского долга.

Неужели комсомольские вожаки комбината считают, что за них и без них кто-то должен организовать отдых? Это ошибочное мнение. Никаких особых средств для этого не нужно. Чтобы молодежные гуляния прошли с успехом, требуются инициатива и смекалка, комсомольский задор. А этого, к сожалению, и не хватает многим комсомольским работникам.

Конечно, в деятельности правления Дома культуры еще не изжиты многие недостатки. В свете задач по улучшению идеологической работы мы сейчас пересмотрели перспективные планы, наметили ряд новых мероприятий по организации культурного отдыха молодежи, с привлечением общественности.

В этом году вновь будет работать университет культуры с тренажерами факультетами, на занятиях которых основной упор будет сделан на повышение эстетических

заний рабочей молодежи. Мы намечаем организовать при Доме культуры школу общественных профессий по культпросветработе с привлечением широкого комсомольского актива, а также курсы бального и современного танца, молодежного торжества.

Большое внимание уделяем дальнейшему развитию художественной самодеятельности не только в кружках домов культуры, но и в красных уголках цехов, общежитий. Мы планируем при Доме культуры пос. Никель довести число участников художественной самодеятельности до 400 человек.

1 сентября очередная молодежная суббота была проведена под девизом: «Учится, учиться и учиться». Перед молодыми рабочими выступили педагоги, металлурги, успешно сочетающие труд с учебой, выпускники ВЭПИ. Здесь же организовали танцы, игры. С большой концертной программой выступили участники художественной самодеятельности. После концерта была проведена дополнительная запись любителей песни, плясок, художественного чтения в новые самодеятельные кружки.

Впереди много интересных дел, направленных на улучшение идеологической работы среди молодежи, на организацию ее досуга. Дома культуры металлургов гостеприимно раскрыли свои двери для молодых никельщиков, для всех трудающихся города. В этой работе мы ждем активной помощи от комсомольцев.

Пусть вместе с молодежью в Доме культуры войдут комсомольский задор, инициатива и смекалка.

П. Ванин,
директор Дома культуры ме-
таллургов.

Вечер атеистов

Оживленно было на открытой агитплощадке № 32. Многочисленные жильцы окрестных домов заблаговременно собрались сюда на научно-атеистический вечер. У каждого руках приглашение, где рассказывало об интересной и разнообразной программе.

Вечер атеистов открыл член Общества по распространению научных знаний тов. Чернецов. С интересом слушали собравшиеся его беседу о предрассудках и суевериях.

Правление клуба «Серп и молот» (председатель тов. Калачев) к проведению научно-атеистического вечера пригласило широкий актив. Здесь работали и передвижная выставка литературы на научно-атеистические темы, и киоск Книготорга, где участники вечера могли приобрести антирелигиозную литературу, книги советских и зарубежных писателей.

У выставки было очень оживленно. Библиотекари тов. Ширяева с помощью актива приготовила к вечеру атеиста обзор новинок литературы на антирелигиозную тематику.

Пришедшие на агитплощадку остались довольны. Вечер атеиста прошел на славу. В заключение состоялся интересный тематический концерт клубной самодеятельности. Зрители с интересом просмотрели в исполнении Надежды Альяниной, Артема Арцыбасова и Константина Акимова сатирическую сценку Г. Рыклина «Святой дух».

В концертной программе активное участие принял детский секционный клуб «Серп и молот». Около часа продолжалось выступление юных певцов, чтецов и танцоров.

На воскресном вечере атеистов, организованном на агитплощадке № 32, побывало свыше 300 человек.

Победители в соревновании

Рассмотрев итоги социалистического соревнования профсоюзных киноустановок городов и рабочих поселков Оренбургской области за второй квартал 1962 года, президент областного совета профсоюзов присудил переходящее Красное знамя областного совета и первую денежную премию коллективу киноработников Дома культуры нефтяников (председатель киноновинок, к организации кинообслуживания трудающихся

ков (председатель правления тов. Гуваря, старший киномеханик Т. Эккерт).

Во втором квартале киноработники Дома культуры нефтяников хорошо организовали не только показ художественных фильмов, но и демонстрацию документально-хроникальных кинокартин. К пропаганде киноновинок, к организации кинообслуживания трудающихся

страгии фильмов, что также увеличило приток зрителей.

Второе место в соревновании присуждено коллективу киноработников Дома культуры машиностроителей (председатель правления тов. Страшевская, старший киномеханик тов. Коптев), обеспечившему выполнение плана второго квартала 1962 года на 133 процента.

Дом культуры машиностроителей широко практикует пропаганду кинофестивалей на производственные и технические темы, регулярно проводит дополнительное обслуживание зрителей перед началом киносеансов, организует бесплатный показ историко-революционных, документально-хроникальных и научно-популярных фильмов.

На днях на общем собрании киноработников Дома культуры нефтяников победителям соревнования было вручено переходящее знамя областного совета профсоюзов.

Ошибается тов. Белоусова! Есть у нас талантливые певцы, танцоры и музыканты, только им нужно улечь, организовать. А вот умения, да и желания организовать культурно-массовую работу, улечь широкий актив молодежи — этих качеств недостает заведующей клубом.

Мы неоднократно обращались за советом в дорпрофсоюз, но по его времени ничего не сделано по улучшению работы клуба. Отмалчиваются хозяйственные и общественные организации станицы и завода огнеупоров. Не помогают нам и кульграборники Дома культуры железнодорожников.

Маленький клуб по плечу решать большие дела. Ведь дело не в размерах клуба, а в той работе, которую проводят культурные учреждения. Ежедневно в клуб приходят десятки людей разных возрастов — истинные хозяева клуба. Здесь им должны быть созданы условия для плодотворной культурно-массовой работы, для организации досуга.

И взглядывать клуб должен человек, любящий общественную работу, инициативный и квалифицированный. Только при этом условии в клубе будет быть ключом к культурной работе, он станет родным домом для всех тех, кто войдет в его гостеприимно распахнутые двери.

В. Милев,
киномеханик клуба поселка Гудрон.



Г. Орск. Раннее утро на проспекте имени В. И. Ленина.
Фото Н. НИКИТИНА.

ПОСЕЛОК железнодорожников

Без хозяина

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

А заведующая при этом стоит в стороне, в роли постороннего наблюдателя и заявляет:

— Планируйте! Все равно ничего не получится...

Очень обидно, что сама тов. Белоусова не верит в то, что ей положено делать. Она не любит культурную работу. Зачем тов. Белоусова занимает должность заведующей клубом? Она чувствует себя здесь хозяйкой, но работает не по-хозяйски.

Сейчас в основном завершен ремонт клуба. Во всех помещениях чисто, но неуютно. До сего времени в клубе нет наглядной агитации, нет красочных плакатов и стендов, рассказывающих о делах производства, о людях, претворяющих в жизнь программы строительства коммунизма, о решениях XXII съезда КПСС.

Много в поселке Гудрон любителей художественной самодеятельности. Но молодежь в последнее время предпочитает сторону обходить наш клуб. Все реже и реже у нас звучит музыкальная песня. И опять в этом повинна тов. Белоусова, которая пустила работу по развитию кружков самодеятельности на самотек. Она, подобно Былову, героя кинофильма — «Волга-Волга», любит повторять, что в нашем районе нет талантов.

Орский рабочий

2 стр. 4 сентября 1962 г.

Ударные объекты Гая должны вступить в эксплуатацию в срок

СТРОИТЕЛЬСТВУ ТЭЦ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ЧТО СРЫВАЕТ ГРАФИК НА СТРОЙКЕ?
СЛОВО ЗА ВАМИ, ТОВ. ЖУРАВЛЕВ!

Еще издали, подъезжая к Гаю, можно увидеть высокую трубу новой теплэлектроцентрали. На 40-метровой отметке молодые строители повесили большой макет комсомольского значка. Тут же внизу висит плакат: «ТЭЦ — ударный комсомольский объект». Уже к 1 ноября первая очередь теплэлектроцентрали должна дать для поселка тепло.

Времени, как видно, осталось мало. Поэтому все свои силы гайстроевцы направляют сегодня на то, чтобы пустить паровой котел до наступления холода. Эти жесткие сроки

ВНИМАНИЕ — ЖИЛЬЮ

Большой объем работ должны выполнить в этом году строители Гая. В четвертом году семилетки они обязаны сдать в эксплуатацию около 31 тысячи квадратных метров жилья. За истекшие 8 месяцев строители СУ-9 (начальник тов. Мурашев), СУ-15 (начальник тов. Провин) и СУ-11 (начальник тов. Смирнов) треста «Южуралтэжстрой» сдали под заселение всего 9711 квадратных метров жилья площадью. Ясно, что такие темпы не могут не вызвать серьезного беспокойства.

Только в сентябре гайстроевцам необходимо ввести в эксплуатацию четыре дома с общей полезной площадью до 5 тысяч квадратных метров. В настоящие времена, считая от нулевого цикла, под общестроительными и отделочными работами находится около 26 тысяч квадратных метров жилья, 15 тысяч уже сегодня стоят, как говорят, «под крышей», сдано под отделку. Но что же мешает строителям выполнять план, строго соблюдать графики работы?

Сразу нужно сказать, что до сих пор строительные управления чувствуют постоянную нехватку рабочей силы. Вместо положенных 1759 человек на строительных площадках трудится сейчас чуть более тысячи. Этого количества рабочих явно недостаточно для того, чтобы вести работы высокими темпами.

Давно уже ведется разговор о том, что квалификация многих строителей, особенно отделочников, низка. Из-за этого зачастую наблюдается брак, уходит немало драгоценного времени на переделки. Так, например, в некоторых домах ввиду плохого качества ра-

бот приходилось заново переделывать печки, по несколько раз перекрашивались потолки, ставились перегородки. Это, понятно, отрицательно сказывается на темпах строительства.

Немало времени строители теряют ввиду плохой организации труда, несвоевременной поставки необходимых материалов. Нередко еще простой из-за отсутствия раствора, бетона, столярки, краски. Так, работающая на дому № 20 бригада из 25 человек мастера Волковой на днях 2,5 часа просидела без работы из-за отсутствия краски. Примеры эти, к сожалению, не единичны.

Большая потеря времени наблюдается и по таким причинам, как отсутствие транспорта, плохая работа механизмов. Не случайно в строительном управлении № 15, например, средняя выработка одного работающего составила в минувшем месяце всего 80 процентов. Не лучше обстоят дела и в остальных коллективах.

До сих пор в тресте плохо налажены вопросы складирования материалов. Более трех лет лежал под открытым небом в кучах паркет, необходимый для настила полов нового клуба. На некоторых объектах можно увидеть еще много мусора и отходов, лежащих рядом с хорошими материалами. Все это мешает нормальному работе.

И по сей день на строительных участках еще слабо применяются передовые методы труда, на отдельных работах не организованы вторые группы. До конца не решены вопросы благоустройства домов, которые в скромном времени будут сданы в эксплуатацию.

Большие задержки вызваны в настоящие времена по вине работников управления «Башсантехмон-

таж» (начальник тов. Разумов). На всех строящихся домах работает в Гае всего лишь 35 сантехников. Этого количества явно недостаточно для выполнения большого объема работ, стоящего перед управлением. Кроме того в течение последнего времени на участке сантехников в Гае сменились четыре начальника. Недаром, когда сантехников спрашивали о руководителе, они отвечают:

— Сами не знаем. Не успеваем привыкнуть к одному, как уже начинают другого.

Следует сказать о том, что слишком мало на объектах электриков. Зачастую электрики приступают к своим работам после того, как строители произвели чистовую штукатурку и покрасили комнаты. На подобные переделки тратится немало рабочего времени.

Критические замечания поступают и в адрес деревообрабатывающего завода (директор тов. Сухолитко) и завода сборного железобетона треста стройматериалов (директор тов. Левант). Поставляемые отсюда изделия: половья доска, лага, железобетонные детали во многом не отвечают предъявляемым требованиям, бывают низкого качества. Хотелось, чтобы руководители этих предприятий обратили серьезное внимание на претензии строителей.

Для того, чтобы сдать в этом году в эксплуатацию 30 тысяч квадратных метров жилья, строителям «Южуралтэжструя» необходимо уделять серьезное внимание объектам, улучшить снабжение площадок необходимыми материалами, укомплектовать специалистами бригады. Многое еще предстоит сделать и субподрядным организациям, от слаженной работы которых во многом будет зависеть своевременная сдача объектов.

К. Беляев.

В ОРСКОМ МЕЖРАЙОННОМ...

ДАЛЕКО В СТЕПИ...

«Таналыкский», «Ириклинский»!

Проследим за одной из машин. Ну, хотя бы вот за этим траллером, груженным плитами перекрытий.

— В Будамшу еду, — сообщил водитель. — на стойку.

Совхоз «Будамшинский» вырастает на пути, как-то сразу, словно из-под земли. Он расположен на склоне глубокой балки.

Центральная усадьба совхоза — это строительная площадка. Многоэтажные крупноблочные дома растянулись здесь на целый квартал. А в стороне растут цехи машинно-тракторной мастерской, строится котельная.

Ветеран стройки бригадир монтажников Михаил Писаревский начал строить многоэтажные дома в Будамше. Сейчас их четыре.

— Четыре шестнадцатиквартирных жилых дома с паровым отоплением, ванными, водопроводом. Это ведь здоровьице — все удобства, — говорит Михаил Писаревский.

Михаил строил жилые дома в Орске, а теперь он строит дома для тружеников сельского хозяйства. Стройт надежно, строит хорошо, его фотография красуется на Доске почета строительного управления № 5.

бесполезные споры с коллективом железобетонного завода треста «Южуралтэжстрой» из-за того, кому положено обивать в железобетонных деталях закладные металлические части. Пока они доказывали друг другу свою правоту, времени на ветер ушло немало.

И по сей день монтажники еще нередко сдерживают строителей. Так, например, недавно они пообещали выставить за одну смену шесть железобетонных колонн, а фактически смонтировали их только за 4 дня. Каменщикам, которые были выделены для кладки главного корпуса, пришлось четыре дня фактически сидеть без дела, заниматься второстепенными работами.

До сих пор многое лучшее оставляет желать качество материалов, поступающих на объект с железобетонных заводов трестов «Южуралтэжстрой» и строительных материалов. Железобетон, доставляемый на ТЭЦ с этих предприятий, зачастую бывает бракованым.

Но основные претензии имеют сегодня строители к участку «Волгоэнергомонтаж» (начальник тов. Журавлев). В их обязанность входит монтаж основного оборудования станции.

— Еще рано, — заявляет тов. Журавлев. — Дайте нам широкий фронт работ, тогда мы приступим к делу.

Несколько раз гайстроевцы уверяли работников «Волгоэнергомонтажа» в том, что к их приходу все давно готово, что фронт работ обеспечен, но монтажники только отмахивались руками.

Уже больше месяца ждет монтажников насосная станция. Здесь все готово — уже давно тепло в поселок.

можно монтировать насосы и трубопроводы. То же самое можно сказать и о реакторах, эстакаде, химводоочистке. Подсчеты показывают, что если рабочие «Волгоэнергомонтажа» без промедления приступят к своим обязанностям, то даже в этом случае 10—15 дней им потребуется на монтаж козлового крана, с помощью которого они будут производить укрупненную сборку деталей котла. Для организации своего участка также потребуется немало времени. Поэтому у строителей возникает вопрос: что же думают монтажники? Этот вопрос нужно адресовать к тов. Журавлеву.

По графику монтажники должны были приступить к своим работам еще в мае этого года. Прошло уже четыре месяца, а на объекте не встретишь ни одного представителя «Волгоэнергомонтажа». Такое отношение к порученному делу вызывает у гайстроевцев серьезные опасения, заставляет беспокоиться. Комсомольский штаб стройки уже давно бьет тревогу. Несколько раз отсюда посыпались телефонограммы монтажникам, но они оставались без ответа.

Строительству ТЭЦ — ударные темпы! Всю свою силу строителям и монтажникам нужно приложить к тому, чтобы закончить монтаж теплового котла вовремя, дать к 1 ноября тепло в поселок.

Ю. Дробышев,
главный инженер ТЭЦ.
В. Никитин,
начальник комсомольского
штаба Гайстровца.
К. Тюриин,
сотрудник газеты «Орский рабочий».



Имя расточника Н. И. Матыцина хорошо известно на Южуралмашзаводе. Здесь Николай Иванович работает с 1951 года, после демобилизации из Советской Армии.

Добрый словом вспоминает Н. И. Матыцин своего учителя Вячеслава Григорьевича Попова. По настоянию и дружеским советам Николай Иванович стал студентом машиностроительного техникума.

Из года в год, из месяца в месяц Н. И. Матыцин повышает производительность труда. Сменное задание он выполняет на 120—130 процентов.

Фото Я. ГИБЕРТА.

Орский рабочий

4 сентября 1962 г. 3 стр.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД. Закончились летние каникулы. В пионерских лагерях Чехословакии нынешним летом побывало рекордное число школьников — около 550 тысяч. Отдохнувшими поздравившими встретили они новый учебный год.

В Чехословакии обучение обязательное и бесплатное. Учащиеся высших и специальных учебных заведений получают стипендии.

За последние 10 лет в республике построено более тысячи школ. К нынешнему учебному году государственные издательства республики выпустили более 5 миллионов экземпляров новых учебников.

Вузов и обучающихся в них студентов сейчас по сравнению с 1937 годом в республике стало четыре раза больше, в Словакии — в 12 раз.

УСПЕХИ ПОЛЬСКИХ КОНСОХИМИКОВ. Консокхимическая промышленность Польши ежемесячно производит свыше 1 миллиона тонн кокса. По производству кокса Польша вышла на шестое место в мире.

Увеличение выпуска кокса

происходит за счет ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей и осуществления технического прогресса. В последние годы польские предприятия овладели производством кокса из низших сортов коксующихся углей, а также из энергетического угля.

В предстоящие годы производство кокса в стране будет непрерывно расти и к концу пятилетки — 1965 году — составит уже около 17 миллионов тонн.

ЛЕС ДЛЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. Работники лесной промышленности Корейской Народно-Демократической Республики трудятся, чтобы дать больше леса для нужд сельского строительства. До конца октября этого года они обозначили для сельским строителям 45 тысяч кубометров строительного леса. До конца года лесозаготовители направят сверх плана 30 тысяч кубометров лесоматериала в сельские районы страны, где в этом году должны быть построены благоустроенные жилые дома на 100 тысяч семей. (ТАСС).

100 ПОСТУПАЕТ В ЛИЦЕЙ

ПАРИЖ. Немного времени осталось до начала нового учебного года во французских школах, занятия в которых в этом году начнутся после летних каникул 17 сентября. Однако не все дети школьного возраста возобновят учебу. Для миллионов французских учащихся в возрасте 14 лет, закончивших весной этого года начальные школы, устройство в учебных заведениях для продолжения образования превратилось в последние годы в почти неразрешимую проблему. Родители мучительно размышляют над вопросом, как уменьшить возросшие расходы, которые обязательно возникнут, если дети будут учиться в средних школах?

По данным национального педагогического института, ссылаясь на 45 процентов школьников в возрасте 14 лет, после завершения начального образования вынуждены покинуть школьные парты и пойти работать на производство, не полу-

чив предварительно никакой профессиональной подготовки.

По данным министерства национального образования только один человек из 100 поступает в лицей.

(ТАСС).



К пресловутой американской «помощи» другим странам.
Рис. К. Елисеева. Фотохроника ТАСС.

— ВОТ И ВСЕ!

Марина Глебовна Мошкова, молодой кандидат исторических наук, начальник комплексной археологической экспедиции Академии наук СССР и Оренбургского областного музея, окнула друзей долгим, внимательным взглядом.

Слова начальника означали, что пора экспедиции кончилась. Археологам стало немного грустно...

Сотрудники Института археологии Академии наук СССР и оренбургские историки — частные гости в наших степях. Они вскрывали богатые курганы соратников вождей в Соль-Илецком и Ак-Булакском районах, расчищали древние поселения и мастерские для вылавливания железа на берегу реки Бузулук. А в этом году археологи поставили свои палатки недалеко от поселка Гудрон.

Новые тома подpisных изданий

Магазины Книготорга города получили и выдают подписчикам ряд новых томов подpisных изданий.

С нетерпением ждали многое подписчики первый том

«Литературной энциклопедии». Теперь он получен и выдается магазинами Книготорга. После длительного перерыва возобновилось издание сочинений великого английского писателя Чарлза Диккенса — поступили 24-й и 25-й тома. Получен и выдается первый том сочинений знаменитого испанского драматурга Лопе де Вега.

Среди новинок медицинской литературы — шестой том «Руководства по внутренним болезням».

До новой встречи

За короткое время здесь был вскрыт 21 курган. С помощью бульдозера сперва убирались вершины курганов, затем лопатами, кирками археологи добирались до памятников культуры древних воинственных племен — сорматов, которые жили на Южном Урале в VI—IV веках до нашей эры.

Сорматы хоронили своих сородичей в глубоких могилах, насыпали сверху огромные курганы. Чем занятнее покойники, тем выше курган, тем богаче снаряжение, в которое облачали его. Ведь сорматы были уверены, что и в загробном мире их сородичи будут жить так, как жили на земле. Поэтому в раскопанных курганах удалось обнаружить немало кинжалов, мечей, колчанов со стрелами с бронзовыми наконечниками, орнаментированных сосудов с птицами, стеклянные бусы греческого происхождения, что свидетельствует о большом торговом связях сорматов с древними греками.

Нелегок труд археологов. Порой копаешь курган день — два, а потом доберешься до кости, и, оказывается, что могильник разграблен. В кумайской группе курганов московским и оренбургским археологам часто приходилось встречаться с такими фактами.

Успех Александра Афанасьева

С 5 по 26 августа в Ессентуках и Кисловодске в двух группах проводился розыгрыш первенства центрального совета добровольного спортивного общества «Труд» по шахматам. Этот розыгрыш одновременно являлся и полуфиналом первенства СССР.

В турнире принимали участие 3 гроссмейстера, 19 мастеров и 6 кандидатов в мастера. Участвовал в нем и неоднократный чемпион нашего города и области по шахматам преподаватель физкультуры филиала Всесоюзного политехнического института кандидат в мастера Александр Афанасьев.

Впервые Александр Афанасьеву пришлось принимать участие в столь ответственных соревнованиях, встречаться с таким количеством серьезных противников. На старте он проиграл подряд 3 партии. Но позднее с успехом наверстал упущенное, пройдя впереди в борьбе, большую волю к победе. В результате орскому шахмати-

сту удалось выиграть семь партий (результат — поистине recordный), сделав три ничьи. Во всех партиях Афанасьев показал себя талантливым шахматистом, прекрасно владеющим техникой расчета и хорошо понимающим позицию.

Набрав в турнире 8,5 очка, Александр Афанасьев занял четвертое место. Он опередил 9 мастеров и выполнил норму для получения звания мастера спорта СССР.

Сейчас начался второй этап соревнований, в котором Александр Афанасьеву предстоит встретиться с шестью победителями второй группы финала. Пожелаем же ему новых успехов.

О. Демидов,
судья I категории СССР.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Дом культуры машиностроителей ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

оркестрантов в эстрадный оркестр. Первое занятие — 7 сентября в 8 часов вечера.

Детский сектор производит запись в балетную студию и класс аккордеонистов. Первое занятие — 7 сентября в 6 часов вечера.

Московскому цирку ТРЕБУЮТСЯ квартиры для артистов

Здесь же требуются контролеры, билетеры, кассиры, сторожа и разнорабочие для разгрузки конструкций цирка.

Обращаться по адресу: проспект Ленина, 28, кв. № 50.

Ремесленному училищу № 1 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу преподаватель политических занятий, преподаватель по специальной технологии (по холодной обработке металлов), мастера-сантехники, воспитатель.

Заявки на прием обращаться по адресу: поселок Никель, улица Жданова, 15, телефон — Никель, АТС, 4-42.

Автобазе № 2 ТРЕБУЮТСЯ

шофера I-II класса, дежурный электрик.

Адрес: ст. Гудров, автобаза № 2, отдел кадров.

Откормсовохозу «Чилижный дол» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер отделения, учетчик на отделение, трактористы, кузнец, мотоблоки.

Обращаться по адресу: Старый город, Сенная гора, телефон 6-73.

Нефтяники цеха № 4 завода им. Чкалова глубоко скорбят по поводу безвременной кончины нашего дорогого друга и товарища

Александра САПЕЛЬНИКОВА и выражают соболезнование семье покойного.

Бушуева Галина Ивановна, проживающая в Орске, ул. Кадровая, 28, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Бурхановым Александром Александровичем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Орска.

Счетно-бухгалтерская школа ЦСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

учащихся на курсы подготовки бухгалтеров на дневное и вечернее отделения.

Обращаться: Сопгород, Станиславского, 79, телефон 0-58, три звонка.

Металлоскладу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу машинист тяговоза, тяговоза по металлу, кладовщик по металлу, знакомый с учетом.

Обращаться: трамвайная остановка «старый завод», контора металлосклада.

Дирекция, партийный комитет, завком и комитет комсомола завода им. Чкалова известляют о безвременной смерти механика установки, коммуниста

Александра Евгеньевича САПЕЛЬНИКОВА и выражают глубокое соболезнование семье и родным покойного.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 421. Тираж 11.500.

СЕГОДНЯ НА «СКАНАК»

Кинотеатр «Октябрь» — «На семи ветрах». Начало сеансов в 9 час. 30 мин., 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера. Кинотеатр «Писнер» — «Марья-искусница». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин., «Один гектар неба». Начало в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час., 25 мин. и 9 час. 30 мин. вечера.

Летняя эстрада Старого города — «Альба Регия». Летняя эстрада поселка Еланька — «Клятва матери». Дом культуры машиностроителей — «Как молоды мы были». Летняя эстрада поселка Первомайского — «На берегах Ингури». Клуб завода имени Чкалова — «Командировка». Дом культуры железнодорожников — «Доктор из Ботенова». Летняя эстрада мясокомбината — «Жизнь холостяка».

Дому санитарного просвещения ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу фельдшера, инструкторы по санитарному просвещению.

Обращаться: улица Станиславского, 79, телефон 0-58-1 звонок, через Сопгород.

Автотранспортной конторе № 2 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

бульдозеристы, шоферы на автопогрузчик, медник, электрик по автодорогам.

Обращаться: АТК № 2, комбинат «Южуралникель».

ФВ04829

Горншахтескому комбинату ТРЕБУЮТСЯ

электрик и слесарь.

Обращаться: ул. Куйбышева, 7.

Типография издательства «Орский рабочий».